

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

强信心 起好步 开新局

全面贯彻昌吉州党委十二届五次全会精神,各族干部群众——

## 坚定信心奋发进取 努力把宏伟目标变为美好现实

本报记者 苻苒·马汗

近日召开的昌吉州党委十二届五次全会在我州基层干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,围绕昌吉州党委十二届五次全会确定的工作要求和目标任务,进一步坚定信心、奋发进取、攻坚克难,坚决把全会精神落到实处,努力把宏伟目标变为美好现实,奋力谱写新时代昌吉州高质量发展新篇章。

“全会指出,举全州之力发展全域旅游。让我备受鼓舞,工作思路更加清晰。”木垒县西吉尔镇党委书记康军说,“西吉尔镇拥有国家4A级旅游景区——水磨河避暑休闲旅游度假区。我们将依托优势旅游资源,积极推进‘互联网+旅游’,并通过招商引资、精品民宿星级评定、家庭工厂改造、发展特色种植业等方式建强旅游基础设施、优化服务水平,进一步做精乡村旅游。”

全会召开后,吉木萨尔县老台乡党委第一时间组织党员干部职工深入学习,明确将全会精神融入乡村干部政治理论、经济发展、改革创新、依法办事、矛盾化解等工作领域,推进规模化养殖小区建设,大力发展文冠果等特色种植产业,全面推进农村产业革命,拓宽农产品销售渠道。同时,老台乡还将依托吉木萨尔县北三台工业园区增加就业岗位,促进农村富余劳动力转移,实现农牧民增收致富。老台乡老台村到村工作大学生白仲珍说:“我将坚持把提升人民群众的幸福作为工作的出发点和落脚点,永葆‘闯’的精神、‘创’的劲头、‘干’的作风,做好乡村工作。”

近年来,呼图壁县五工台镇幸福村全面推进乡村振兴各项政策落实落地,以乡村旅游为定位,引导村民发展葫芦种植、特色养殖、农家乐、民宿、电商等业态,统筹推进乡村

风貌提升和生态环境治理,培育文明乡风、良好家风和淳朴民风,壮大了村集体经济,提振了村民发展信心。幸福村党支部书记贺跃奇说:“我将带领全体村民深入学习贯彻落实昌吉州党委十二届五次全会安排部署,把握机遇、铆足干劲,对葫芦园进行整体改造提升,为幸福村农业农村现代化、乡村产业兴旺增添新动能。”

全会提出,要全力做好“三农”工作,提升现代农牧业发展水平。这让奇台县大泉塔塔尔族乡大泉湖村种粮大户勉象奋倍感振奋,“作为种粮大户,我要努力做好农业生产,为粮食安全贡献一份力量。”

“我将认真学习贯彻昌吉州党委十二届五次全会精神,统筹各支力量,在推动乡村振兴上持续发力,依托数字农业,积极引导群众调整产业结构,发展食用辣椒、加工番茄等高效经济作物,做强畜牧养殖业、特色林果业和设施农业,加快推进新时代农业农村工作。”玛纳斯县委组织部驻包家店镇梁湾村第一书记、“访惠聚”工作队队长张明山说。

昌吉市公安局党委书记、局长陈斌说:“我将带领全市公安干警深入学习贯彻昌吉州党委十二届五次全会精神,毫不动摇坚持党对公安工作的绝对领导、全面领导;聚焦推进社会治理体系和治理能力现代化,压紧压实公安职责任务,坚持和发展新时代‘枫桥经验’,不断深化‘放管服’改革,纵深推进‘一网通办’、为民服务‘最后一公里’;严格落实全面从严治党要求,着力锻造一支让党中央放心、让人民群众满意的高素质过硬公安铁军,全力建设更高水平的平安昌吉、法治昌吉。”

(记者刘辉、杨鹤、王薇,通讯员贾春江、齐旭云、赵善宾、于梅参与采访)

## 部分在疆全国人大代表在昌开展集中视察

本报讯 记者高云哲、岳鹏程报道:2月8日,自治区人大常委会组织部分在疆全国人大代表、驻疆解放军和武警部队全国人大代表到昌吉州开展集中视察。

代表们先后来到特变电工股份有限公司、特变电工股份有限公司新疆变压器厂、九圣禾控股集团有限公司、昌吉市北京南路街道人大工委代表之家和基层立法联系点、昌吉市佃坝镇土梁村、新疆农业博览园等地视察,详细了解昌吉州经济社会发展情况、企业发展历程和高质量发展现状、人大代表履职新途径的探索情况、清洁能源改造试点工作以及国家级科普教育示范基地打造情况等内容,为参加十四届全国人大一次会议、审议各项议案和报告、提出高质量议案和建议打好基础。

代表们认为,昌吉州坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大、十九届历次全会精神和党的二十大精神,贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会精神,贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,高效统筹疫情防控和经济社会

会发展、统筹发展和安全,扎实做好“六稳”“六保”工作,社会和谐稳定、经济持续发展、人民安居乐业。

代表们表示,通过集中视察,收获很大,进一步增强了实现社会稳定和长治久安总目标的信心和决心。大家将勇担职责使命,进一步深入基层、深入群众,围绕当地人民群众普遍关心的热点难点问题,积极履职尽责,密切联系当地群众,积极反映民意,做好党和政府与人民群众之间的桥梁纽带,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。同时,不负人民重托,不辱使命,在即将召开的十四届全国人大一次会议期间,认真履行代表职责,积极提出有价值的审议意见和高质量的议案建议,反映人民群众愿望和呼声,为承载人民的新期待、改善民生的新图景贡献人大代表力量。

自治区党委常委、政法委书记王明山以全国人大代表的身份参加视察。自治区人大常委会副主任托乎提·亚克夫,昌吉州党委副书记、人大常委会党组书记、副主任马国强,昌吉州人大常委会主任马建新,昌吉州党委常委、昌吉市委书记李长江一同视察。

## 昌吉州举行“2023昌盛吉祥新征程”媒体见面会

## 共同携手合力书写昌吉奋进故事

本报讯 记者杨鹤、苻苒·马汗报道:2月9日,昌吉州举行“2023昌盛吉祥新征程”媒体见面会。昌吉州党委常委、宣传部部长周玉星出席会议并致辞。

会议通报了昌吉州经济社会发展有关情况,听取了中央驻疆媒体、自治区主要媒体负责同志对昌吉州对外宣传工作的意见和建议。

周玉星代表昌吉州党委向参会的媒体朋友们表示热烈欢迎,对中央驻疆媒体、自治区主要媒体长期以来对昌吉州的大力支持表示感谢。他表示,昌吉州有良好的区位、地理、人文资源优势 and 先决条件,是新闻宣传的“富矿”,希望中央驻疆媒体、自治区主要媒体更多关注昌吉,在选题策划、采访报道、外景拍摄、单位团建等方面更多选择昌吉,持续加大对昌吉的宣传报道力度。昌吉州将加强采访

线工程建设,完善新闻发布制度,全力做好各项服务保障工作,为各级媒体来昌采访报道提供周到、便利的服务。

人民日报社新疆分社社长杨明方对《人民日报》各宣传平台刊发昌吉州相关稿件情况作了介绍。他认为昌吉州举行媒体见面会,让媒体人倍感温暖。今后将加深与昌吉州各级宣传部门、新闻媒体的交流合作,以昌吉州丰富新闻资源为依托,全景展示昌吉州贯彻落实党的二十大精神生动实践。其他参会媒体主要负责同志也分别介绍了近期重点报道选题及报道方向。

人民日报社、中央广播电视总台、光明日报社等中央驻疆媒体相关负责同志,新疆日报社、新疆广播电视台等自治区主要媒体和网易新闻、抖音、今日头条等商业媒体新疆区相关负责同志参加了会议。

## 最是动人万家灯火

本报评论员

闹社火、吃元宵、放烟花、赏花灯……刚刚过去的正月十五元宵节,昌吉各族群众同全球华人一道,度过了一个热闹、喜庆、温馨而又浪漫的节日。

这一天,人们扶老携幼、呼朋唤友而来,只为在昌吉看一场社火、吃一碗元宵、赏一眼花灯……要问为什么?无他,图个热闹、图个喜庆,更图个好年景。

“转马旋灯邀雨顺,升旗挂彩唤风调”“月上柳梢头,人约黄昏后”“东风夜放花千树,更吹落、星如雨”,古今多少中华儿女,为元宵佳节纵情吟唱、呼唤民昌国强。沿袭千年的文化习俗,早已融进我们的血液,平时不曾察觉,甚或不以为意,而当经历风雨、阅尽繁华,蓦然回首,最能抚慰心灵、凝聚民心力的,带来最深最纯粹的悸动的,恰恰是具有顽强生命力的她们——中华民族传统节日。

在昌吉,元宵佳节因为传承、创新而有了新意。昌吉州民间社火(新疆社火)融合传统文化和现代文化,融入各民族文化精髓,形成了极具中国特色兼有昌吉特点的文化习俗,

呈现了各民族团结一心共享盛世的景象。特别是华灯初上,灯盏争奇斗艳,人们漫步街巷游园,赏花灯、猜灯谜、叙友情、谈将来,这样的景象叫人动容。“千家万户都好,国家才能好,民族才能好。”家是最小国,国是千万家。“我将无我”,无非为了万家灯火;万家灯火通明,照亮前行的脚步,砥砺着每一个“我”。元宵佳节等传统节日,在这里无缝衔接了今昔未来,联通了中国人的使命与担当。

艰难困苦,玉汝于成。一路前行,我们战胜了前所未有的困难和挑战。今天的昌吉国泰民安,庭州大地宁静祥和。元宵佳节里的万家灯火是对奋斗者最好的馈赠,同时也激励着每一个人成为信仰坚定、信心坚定、怀揣梦想的奋斗者。

最是动人万家灯火。刚刚过去的元宵佳节,让我们领略了传统文化的无穷魅力和强大感召力,瞬间缩小了千里万里的距离,跨越时空,让你我的记忆重逢、碰撞、升华而激昂,为我们奋进新征程、建功新时代提供了强大源动力,我们要接续传承,让传统佳节发扬光大,万家灯火让世界更加温暖、璀璨。